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ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
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H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033
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ANCOM blochează apelurile internaționale ANCOM blochează apelurile internaționale 
cu numere false pentru a combate fraudelecu numere false pentru a combate fraudele  
Autoritatea Națională pen-

tru Administrare și Regle-
mentare în Comunicații 

(ANCOM) a anunțat o nouă măsură 
menită să reducă frauda telefoni-
că: vor fi blocate apelurile inițiate 
din afara României care afișează 
în mod fals numere naționale de 
telefonie fixă. Decizia vine pe fon-
dul înmulțirii cazurilor de spoofing, 
o tehnică prin care este falsificată 
identitatea apelantului.

Potrivit ANCOM, măsura a fost lu-
ată în urma consultărilor cu Direcția 
de Investigații Criminale din cadrul 
IGPR și cu principalii furnizori de 
comunicații electronice. Cu toa-
te acestea, apelurile care folosesc 
numere mobile nu pot fi momen-
tan blocate, din cauza riscului de a 
afecta utilizatorii aflați în roaming.

„În contextul creșterii semnifi-
cative a cazurilor de utilizare fra-
uduloasă a numerelor de telefon, 
ANCOM a stabilit blocarea apeluri-
lor din afara teritoriului României 
care afișează în mod fals numere 
naționale de telefonie fixă=, se pre-
cizează în comunicatul instituției, 
citat de Agerpres.

ANCOM recomandă utilizatori-

Se lansează Registrul public al jocurilor de noroc!Se lansează Registrul public al jocurilor de noroc!

„Viaţa însăși w te cel mai minunat basm.” - Hans Christ ian Andersen„Viaţa însăși w te cel mai minunat basm.” - Hans Christ ian Andersen

lor care au fost victime ale 
unor astfel de apeluri să con-
tacteze atât furnizorul de 
telefonie, cât și autoritățile 
competente, precum Poliția 
Română și Directoratul 
Național de Securitate Ciber-
netică (DNSC).

Pentru a se proteja de 
potențiale fraude, utilizatorii 
sunt sfătuiți: să nu ofere date 
personale prin telefon (date 
bancare, coduri PIN, parole 
etc.); să nu răspundă la ape-

luri suspecte și să verifice identita-
tea apelantului prin canale oficiale; 
să mențină actualizat software-ul 
telefonului și aplicațiile; să consul-
te surse sigure de informare pre-
cum platforma sigurantaonline.ro, 
creată de DNSC, Poliția Română și 
Asociația Română a Băncilor (ARB). 
ANCOM atrage atenția că simpla 
afișare a unui număr cunoscut nu 
garantează autenticitatea apelului, 
iar prudența este esențială în pre-
venirea fraudelor.

I.M.

Decizia vine într-un con-
text în care, doar în ultimele 
cinci luni, la nivel naţional 
au fost aplicate sancţiuni în 
valoare de peste 4 milioane 
de lei. Noua platformă va 
permite vizualizarea în timp 
real a locaţiilor unde sunt 
amplasate aparatele de joc, 
împreună cu detalii precum 
adresa, perioada de autori-
zare, seria aparatului sau nu-
mele operatorului, fiind dis-
ponibilă publicului larg, dar și 
autorităților. 

Oficiul Naţional pentru Jocuri de Noroc (ONJN) va lansa până 
la data de 15 octombrie 2025 un Registru public al mijloa-
celor de joc, o platformă digitală care va include o hartă 
interactivă a punctelor de lucru, scopul principal fiind com-
baterea activităților din piaţa neagră a jocurilor de noroc.

Conform președintelui ONJN, 
Vlad Cristian Soare, acest registru 
reprezintă una dintre prioritățile 
mandatului său, început pe 25 
aprilie 2025, într-un moment în 
care, spune el, instituția nu făcu-
se niciun pas în această direcție, 
deși obligația legală de dezvoltare 
a sistemului exista de aproape doi 
ani. Până atunci, datele privind 
mijloacele de joc erau gestionate 
separat de fiecare organizator, fără 
integrare, fapt care nu permitea o 
monitorizare eficientă și deschidea 
ușa către numeroase riscuri. 

Registrul digital va include și 
funcționalități avansate, cum ar fi co-
duri QR pentru verificarea rapidă a apa-
ratelor, filtre pe localități sau județe, 
dar și un spațiu virtual securizat dedicat 
operatorilor licențiați. Potrivit ONJN, 
această transparență fără precedent 
va permite nu doar o mai bună supra-
veghere a pieței, ci și implicarea publi-
cului, prin accesul deschis la informații 
esențiale legate de funcționarea apara-
telor de joc din orice zonă a țării. 

La nivel național, bilanțul ultimelor 
cinci luni reflectă o intensificare a con-
troalelor: 5.130 de verificări desfăşura-
te, 140 de sancţiuni aplicate, 32 de plân-
geri penale înregistrate și peste 150 de 
aparate indisponibilizate. De asemenea, 
ONJN a trecut la măsuri ferme împotriva 
mediului online: au fost revocate 28 de 
licențe, suspendate temporar trei plat-
forme de jocuri de noroc și introduse pe 
lista neagră peste 100 de site-uri care 
operau ilegal. Au fost emise și primele 
ordine de eliminare a conținutului neau-
torizat din spațiul digital. 

În sprijinul acțiunilor de control, 
ONJN a deschis recent și o linie What-
sApp dedicată sesizărilor privind acti-
vitatea ilegală din sector, încurajând 
cetățenii să semnaleze neregulile. Toate 
aceste măsuri, spune președintele Vlad 
Cristian Soare, fac parte dintr-un efort 
sistematic de curățare a pieței și de im-
punere a unui cadru transparent, în care 
fiecare aparat, fiecare locație și fiecare 
operator să poată fi verificat instanta-
neu de oricine, în mod digital și oficial.

C.P.
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Bărbatul reținut pentru abuz în serviciu și Bărbatul reținut pentru abuz în serviciu și 
îngroparea deșeurilor, pus sub control judiciarîngroparea deșeurilor, pus sub control judiciar

O nouă decizie pentru bărbatul 
care și-a incendiat soția

Bărbatul de 57 de ani, din comu-
na Vladimir, trimis în judecată pentru 
omor calificat asupra unui membru 
de familie, după ce și-ar fi incendi-
at soția, rămâne în arest în timpul 
procesului. Decizia a fost luată ieri, 
de magistrații Tribunalului Gorj, însă 
nu este definitivă. „Constată legali-
tatea şi temeinicia măsurii arestării 
preventive a inculpatului trimis în 
judecată pentru săvârşirea infrac-
ţiunii de omor calificat asupra unui 
membru de familie. Menţine măsura 
arestării preventive a inculpatului. 
Cu drept de contestație în termen de 
48 de ore=, a stabilit instanța. Incul-
patul se află în arest de la începutul 
lunii aprilie, pentru uciderea soției 
sale și a fost trimis în judecată, pe 
26 iunie. Procurorii Parchetului de 
pe lângă Tribunalul Gorj au finalizat 
rapid cercetările. Femeia de 52 de 
ani a fost incendiată cu benzină, în 
urma unui conflict  spontan, „alimen-
tat de consumul de alcool=, potrivit 
anchetatorilor. La scurt timp după 
comiterea faptei, un vecin al celor 
doi soți a cerut ajutor, însă victima 
nu a mai putut fi salva-
tă de medici. „Parchetul 
de pe lângă Tribunalul 
Gorj a solicitat arestarea 
preventivă pe o perioadă 
de 30 zile, începând cu 
data de 6 aprilie 2025, 
a inculpatului S.V, cer-
cetat pentru săvârşirea 
infracţiunii de omor ca-
lificat asupra unui mem-
bru de familie. Conform 
probatoriului administrat 
până în prezent în cauză, 
s-a reţinut că inculpatul 

„La data de 11 septembrie 2025, 
polițiștii din cadrul Biroul Arme, Ex-
plozivi și Substanțe Periculoase Gorj 
au efectuat o acțiune specifică pe 
linia DEȘEURI, în comuna Bălești, 
identificând în flagrant angajați ai 
unei societăți comerciale care, în 
prezența responsabilului pe linia 
«protecția mediului» ar fi depozitat 
deșeuri menajere pe un amplasa-
ment autorizat pentru depozitarea 
deșeurilor provenite din construcții. 
La fața locului au fost efectuate să-
pături în mai multe zone ale respecti-

vei platforme, constatându-se faptul 
că sub deșeurile inerte erau depozi-
tate deșeuri menajere, acestea fiind 
îngropate prin nivelare cu ajutorul 
unui buldozer. În cauză a fost întoc-
mit dosar penal, pentru infracțiunile 
de îngroparea deșeurilor, respectiv 
eliminarea, deținerea, păstrarea 
deșeurilor în afara spațiilor autoriza-
te. Totodată, a fost indisponibilizată 
cantitatea de 10.000 de kilograme 
de deșeuri menajere=, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. 

Ziua Internațională a Reducerii Riscului Ziua Internațională a Reducerii Riscului 
de Dezastre deschide porțile ISU Gorjde Dezastre deschide porțile ISU Gorj

Ziua Internațională a Reducerii 
Riscului de Dezastre, sărbătorită în 
fiecare an pe data de 13 octombrie, 
va fi marcată și în județul Gorj, în-
cepând de astăzi, când va avea loc 
„Ziua Porților Deschise= la nive-
lul tuturor subunităților din cadrul 
Inspectoratului pentru Situații de 
Urgență. 

„În județul nostru vor fi 
desfășurate activități care urmăresc 
ca fiecare cetățean să conștientizeze 
importanța prevenirii riscurilor și să 
adopte un comportament conștient 
în fața oricărui tip de risc. Astfel, 
vineri, 10 octombrie, se va desfășura 
Ziua Porților Deschise la nivelul tu-
turor subunităților din cadrul Inspec-

toratului pentru Situații de Urgență 
Gorj, unde vor fi prezentate tehnica 
și mijlocele de intervenție utilizate 
de salvatorii profesioniști în timpul 
intervențiilor la diferite situații de 
urgență. De asemenea, colegii noștri 
vor desfășura activități de informa-
re preventivă în interiorul Shopping 
City Târgu-Jiu, în cadrul cărora vor 
fi distribuite materiale de infor-
mare preventivă dedicate mai ales 
copiilor, urmărind astfel formarea 
unei atitudini conștiente de la cele 
mai fragede vârste. Un copil infor-
mat devine un adult responsabil!=, 
se precizează într-un comunicat al 
ISU Gorj.

L.F

S.V., în vârstă de 57 de ani, la data 
de 05.04.2025, în jurul orelor 18.30, 
în timp ce se afla la domiciliul din 
comuna Vladimir, sat Valea Deşului, 
județul Gorj, pe fondul unui conflict 
spontan alimentat de consumul de 
alcool, folosindu-se de un combusti-
bil inflamabil (benzină) păstrat într-
un recipient din plastic, a incendiat 
pe soţia sa, S.I., în vârstă de 52 de 
ani, căreia i-a produs astfel arsuri pe 
o mare suprafaţă a corpului şi în fi-
nal decesul. S-a reținut de procuror 
săvârșirea infracţiunii de omor califi-
cat asupra unui membru de familie, 
fapta fiind săvârșită prin cruzimi=, 
se preciza într-un comunicat al Par-
chetului de pe lângă Tribunalul Gorj, 
la scurt timp după comiterea faptei. 
Reprezentanții Primăriei Comunei 
Vladimir au fost surprinși de fap-
ta bărbatului, mai ales că nu era o 
persoană conflictuală. Acesta ieșise 
la pensie și nu a fost niciodată im-
plicat în scandaluri, având doi copii. 
În total, trei persoane s-au constituit 
„parte civilă= în proces.

L.F.

Un bărbat de 46 de ani, din comuna Bălești, angajat al societății UTIL 
SRL Bălești, administrată de Consiliul Local, a petrecut noaptea de 
miercuri spre joi în arestul Poliției Gorj, fiind acuzat de nerespecta-
rea regimului deșeurilor și abuz în serviciu. Acesta a intrat în vizorul 
polițiștilor, din luna septembrie. 

În urma cercetărilor efectuate în 
dosarul penal, miercuri, polițiștii, 
sub coordonarea Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu, au luat 
măsură preventivă a reținerii, pen-
tru 24 de ore, față de bărbatul de 
46 de ani, din Bălești, responsabil 
pe linia de muncă «protecția mediu-
lui», pentru săvârșirea infracțiunilor 
de abuz în serviciu și îngroparea 
deșeurilor, respectiv eliminarea, 

deținerea, păstrarea deșeurilor în 
afara spațiilor autorizate. A fost in-
trodus în Centrul de Reținere și Ares-
tare Preventivă Gorj, urmând  să fie 
prezentat parchetului cu propuneri 
legale=, a mai declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. În urma audierilor, bărbatul a 
fost eliberat joi, fiind pus sub con-
trol judiciar în timpul cercetărilor.

L.F.
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Eleva unui liceu din Târgu-Jiu, reținută după ce a Eleva unui liceu din Târgu-Jiu, reținută după ce a 
amenințat un coleg cu cuțitulamenințat un coleg cu cuțitul

„La data de 8 octombrie 2025, 
polițiștii din Târgu-Jiu au fost 
sesizați, în mod direct, de către 
un cadru didactic al unei unități de 
învățământ din municipiu, cu privi-
re la o altercație între doi elevi ai 
instituției. Din primele verificări 
efectuate de polițiștii ajunși la fața 
locului a reieșit faptul că, în jurul 
orei 12.50, în timp ce se afla pe holul 
liceului, o tânără în vârstă de 18 ani, 
din comuna Bălești, elevă a clasei a 
XI-a, în urma unui conflict spontan, 
ar fi amenințat cu un obiect tăietor-
înțepător un alt elev care își urmea-
ză cursurile la aceeași unitate de 
învățământ, în vârstă de 15 ani, din 

Târgu-Jiu, fiindu-i provocată o stare 
de temere=, a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 

Dosar penal

Tânărul de 15 ani s-a opus emite-
rii unui ordin de protecție provizoriu, 
fiindu-i înmânată o cerere pentru a 
se adresa instanței. „În cauză s-a în-
tocmit dosar penal sub aspectul să-
vârşirii infracţiunilor de amenințare 
și port ilegal de obiecte periculoase. 
În urma probatoriului administrat de 
către polițiștii din cadrul Biroului de 
Investigații Criminale a fost dispusă 
reținerea pe bază de ordonanță pe 

Reținut pentru că nu a păstrat distanța față de fosta iubităReținut pentru că nu a păstrat distanța față de fosta iubită
Un bărbat de 48 de ani, din comuna 

Mătăsari, a fost reținut miercuri, pen-
tru încălcarea măsurilor dispuse prin 
ordinul de protecție și amenințare. 
Acesta a mers în localul în care se afla 
o femeie, fosta concubină, de care 
nu avea voie să se apropie și l-ar fi 
amenințat pe bărbatul care o însoțea. 

„La data de 8 octombrie 2025, 
polițiștii din cadrul Secției 3 Poliție 
Rurală Motru au fost sesizați prin 
apel 112 de o femeie de 48 de ani, 
din Mătăsari, cu privire la produce-
rea unui conflict, în incinta unui local 
public. La fața locului s-a deplasat o 
patrulă de poliție, iar din verificările 

O elevă de la Liceul Tehnologic „General Ioan Culcer”, din 
Târgu-Jiu, a fost reținută miercuri seara, în urma unui inci-
dent care a avut loc pe holul unității de învățământ. Aceasta 
ar fi amenințat un coleg cu briceagul. 

o perioadă de 24 ore față de tânăra 
de 18 ani, aceasta fiind introdusă în 
Centrul de Reținere și Arestare Pre-
ventivă din cadrul IPJ Dolj, urmând 
să fie prezentată Parchetului de pe 

lângă Judecătoria Târgu-Jiu cu pro-
puneri legale=, a mai declarat Ioana 
Nanu. Deocamdată nu se știe de la 
ce a pornit scandalul.

L.F

Anchetă ISJ Gorj

Inspectoratul Școlar Județean Gorj a demarat verificări la Liceul Tehno-
logic „General Ioan Culcer= din Târgu Jiu. „În data de 8 octombrie 2025, în 
jurul orei 12.50, în holul unei unități de învățământ de pe raza municipiu-
lui Târgu Jiu, a avut loc un conflict spontan între o elevă de 18 ani (clasa 
a XI-a) și un elev de 15 ani (clasa a IX-a), eleva amenințându-l cu un obiect 
tăietor-înțepător. Lucrurile nu au degenerat grație vigilenței personalului 
didactic și mulțumită reacției elevului de clasa a IX-a. A fost apelat în re-
gim de urgență IPJ Gorj, eleva fiind identificată, deși părăsise perimetrul 
școlii.  Unitatea școlară a demarat verificarea situației, urmându-se pașii 
procedurali (convocarea comisiei de combatere a violenței, convocarea 
consiliului clasei în care învață eleva, convocarea consiliului profesoral 
al unității) pentru tragerea la răspundere a celor vinovați. În paralel, 
Inspectoratul Școlar Județean Gorj a demarat astăzi (joi – n.r.) o anchetă, 
monitorizând situația=, a mai precizat purtătorul de cuvânt al ISJ Gorj. 
(I.I.)
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Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

efectuate a rezultat că, în ziua de 8 
octombrie 2025, în jurul orei 17.00, 
în timp ce un bărbat de 44 de ani, din 
Mătăsari, se afla cu apelanta în incin-
ta unui local public din Mătăsari, un 
alt bărbat de 48 de ani din localitate 
l-ar fi amenințat cu acte de violență. 
De asemenea, bărbatul de 48 de ani ar 
fi încălcat obligația impusă de ordinul 
de protecție emis în luna iulie 2025, 
prin care i-a fost interzis ca pentru 
8 luni să nu se apropie la o distanță 
mai mică de 100 de metri de femeie=, 
a declarat Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. 

Persoana vătămată a declarat că nu 

dorește emiterea unui ordin ca măsu-
ră de protecție în favoarea sa, fiindu-i 
înmânat formular către instanța de 
judecată. Polițiștii au întocmit dosar 
penal, în care se efectuează cercetări 
sub aspectul săvârşirii infracțiunilor 
de încălcare a măsurilor dispuse prin 
ordinul de protecție și amenințare. 
La aceeași dată, față de bărbatul de 
48 de ani a fost luată măsura reținerii 
pentru 24 de ore, acesta fiind introdus 
în Centrul de Reținere și Arestare Pre-
ventivă din cadrul IPJ Dolj, întrucât 
toate locurile sunt ocupate în arestul 
IPJ Gorj.

L.F.
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Risc de blackout în România? Ministrul Energiei Risc de blackout în România? Ministrul Energiei 
explică scenariul posibilexplică scenariul posibil

Ministrul a îndemnat la calm 
și susține că autoritățile iau 
măsuri preventive, inclusiv 

prin renegocierea cu Comisia Euro-
peană pentru păstrarea în funcțiune 
a centralelor pe cărbune, esențiale 
pentru stabilitatea sistemului ener-
getic.

„În momentul de faţă acest su-
biect, blackout, este unul extrem de 
discutat pe toate reţelele. Ceea ce 
pot să vă spun este că domnul Ivan 
(Virgiliu Ivan, director DEN - n.r.), 
împreună cu echipa sa de la Depar-
tamentul Energetic Naţional fac o 
treabă foarte bună. Am foarte mare 
încredere că fac tot ceea ce ţine de 
ei pentru a evita astfel de situaţii 
neplăcute. Ceea ce facem noi pentru 

Internship de top pentru Internship de top pentru 
o absolventă UCBo absolventă UCB

Natal ia- Iu-
liana Gavriles-
cu, absolventă 
a specializării 
Contabilitate și 
Informatică de 
Gestiune din ca-
drul Universității 
„ C o n s t a n t i n 
Brâncuși= din 
Târgu Jiu, a fost 
acceptată pen-
tru un prestigi-
os internship la 
EUIPO – Oficiul 
Uniunii Europe-
ne pentru Pro-
prietate Intelectuală.

Tânăra va activa 
în cadrul departamen-
tului de ,,Financial 
Management and Con-
trol=, într-un mediu 
internațional, modern 
și profesionist, anunță 
universitatea.

„Această reușită 
este dovada clară că 
studenții UCB pot con-
cura cu succes pe plan 

Ministrul Energiei, Bogdan Ivan, spune că România nu se confruntă cu 
un risc real de blackout în această iarnă, însă a admis că există un sce-
nariu în care acest lucru ar putea apărea: dacă producția de energie 
pe bază de cărbune nu va fi menținută pe piața de echilibrare.

a nu ajunge acolo e să renegociem cu 
cei din Comisia Europeană păstrarea 
în această perioadă a centralelor pe 
cărbune, care aduc echilibru în Siste-
mul Energetic Naţional, într-o formă 
în care să nu pună în pericol alimen-
tarea cu energie electrică, în special 
în această iarnă, pentru că presiunea 
cea mai mare există în timpul iernii. 
Şi există un potenţial scenariu în 
această direcţie, în anumite condi-
ţii, dar, ceea ce e foarte important, 
e că lucrăm inclusiv la mecanisme de 
finanţare pentru digitalizarea reţe-
lelor electrice şi sisteme integrate 
prin care să nu mai fim în situaţia în 
care să vedem că avem un risc foar-
te târziu, ci să putem să anticipăm 
din timp acest lucru şi acest aceste 

detalii le facem împreună cu colegii 
noştri de la Transelectrica, într-un 
mod foarte profesionist şi aplicat=, 
a declarat, la finalul şedinţei Coman-
damentului Energetic, ministrul Bog-
dan Ivan.

„România este pregătită să treacă 
iarna în siguranță energetică”

Întrebat dacă există totuşi vreun 
risc de blackout în această iarnă, mi-
nistrul a explicat că „în mod normal, 
termenul de blackout, apare într-o 
situaţie de deficit excesiv de energie 
sau într-o situaţie în care avem o ne-
corelare în reţeaua energetică=. 

„Riscul, conform unui studiu de 
6.000 de pagini, un studiu indepen-
dent după metodologie europeană, 
ar apărea doar în situaţia în care, 
în anumite condiţii meteo, în cur-
sul iernii, România nu ar dispune 
de energia produsă de acele grupuri 
de la Complexul Energetic Oltenia. 
Şi atunci, unul dintre potenţialele 
scenarii, în anumite condiţii, ar fi să 
ajungem în acea situaţie. Simt nevo-
ia să fac această precizare, pentru 

că am văzut foarte multe interpre-
tări, preluări trunchiate din declara-
ţiile pe care le-am făcut, în care unii 
anunţau breaking news-uri şi black-
out iminent: există, conform speci-
aliştilor, un risc, în situaţia în care 
nu vom avea în continuare producţie 
de energie pe piaţa de echilibrare, 
în special cea de cărbune, în cursul 
acestei ierni=, a precizat ministrul 
Energiei. 

Bogdan Ivan a convocat, miercuri, 
Comandamentul Energetic Național, 
în contextul fenomenelor meteo se-
vere din ultimele zile și al pregăti-
rilor pentru sezonul rece. „România 
este pe locul 3 în Europa la nivelul 
de umplere a depozitelor de gaze 
naturale - peste 95% din capacitate, 
după Polonia și Portugalia. Suntem 
cu mult peste media europeană (95% 
față de 82%), iar ritmul de injectare 
se menține solid. Capacitatea tota-
lă a depozitelor noastre este de 3,2 
miliarde de metri cubi=, a transmis 
ministrul Energiei, cu precizarea că 
„România este pregătită să treacă 
iarna în siguranță energetică=.

I.I.

european, atunci când sunt 
bine pregătiți și motivați. 
Natalia a reușit, iar tu poți 
fi următorul! Dacă ești 
student(ă) la UCB, nu rata 
oportunitățile oferite de 
instituțiile europene. 

Internshipurile EUIPO 
sunt plătite, recunoscute 
internațional și pot reprezen-
ta începutul unei cariere la 
nivel european. Îndrăznește 
să aplici. 

Cere sprijinul cadrelor 
didactice. Profită de re-
sursele puse la dispoziție 
de universitate. Felicitări, 
Natalia! Suntem mândri de 
tine!=, a transmis conduce-
rea universității din Târgu 
Jiu.

Ceremonia oficială de 
deschidere a stagiului EUIPO 
2025-2026 a avut loc în Ali-
cante, Spania.

I.I

Prins în timp ce dezmembra Prins în timp ce dezmembra 
bucăți din parapetul metalicbucăți din parapetul metalic

Polițiștii locali din Târgu Jiu au sur-
prins, miercuri după-amiază, un bărbat 
în timp ce încerca să sustragă compo-
nente ale infrastructurii rutiere de pe 
strada Termocentralei.

Persoana a fost prinsă în flagrant în 
momentul în care desfăcea, cu ajuto-
rul unor unelte, suporții de prindere 
ai parapetului metalic de pe marginea 
drumului.

„Persoana în cauză a fost predată 
imediat Poliției Municipiului Târgu Jiu 

– Biroul Investigații Cri-
minale, pentru continua-
rea cercetărilor. Atragem 
atenția că sustragerea/
distrugerea elementelor 
de siguranță rutieră con-
stituie infracțiune și cre-
ează un pericol iminent 
pentru viața și integrita-
tea fizică a participanților 
la trafic=, a transmis 
Poliția Locală Târgu Jiu.

M.P.



societatesocietateVineri, 10 Octombrie 2025Vineri, 10 Octombrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»66
Recolte slabe de ciuperci și trufe în Recolte slabe de ciuperci și trufe în 
pădurile din Gorjpădurile din Gorj

 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii au parte de o zi plină. Naivii acestei zodii vor 

avea de luat decizii importante și de rezolvat treburi care 
apar pe parcursul zilei atât la locul de muncă, cât și în plan 
personal.  Berbecii se simt încrezători. La finalul zilei pot 
primi o veste bună cu privire la o mărire salarială!

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii au nevoie de spațiu, iar cei din jurul lor trebuie să îi înțeleagă. 

Pe 11 octombrie, ei tind să fie emotivi, iar acest lucru le pot afecta relațiile 
cu persoanele dragi, dar și cu colegii de la locul de muncă. Este important 
ca nativii Taur să învețe să își controleze emoțiile și să le ceară ajutorul 
celor din jur pentru a depăși obstacolele.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii sunt deschiși noilor provocări. În cursul zilei de miercuri, ei 

vor avea de pus în balanță ce își doresc pentru viitor, iar deciziile trebuie 
luate rapid. Nativii zodiei se simt confuzi pe parcursul zilei, însă către finalul 
acesteia ei vor reuși să se documenteze și să analizeze toate oportunitățile 
pe care le vor întâlni.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii sunt pasionali, iar ziua de 11 octombrie este despre iubire. 

Poate a venit timpul pentru marele pas, în relație, astfel încât, nativii 
zodiei simt nevoia să-și exteriorizeze iubirea și dorințele pentru viitor. 
Ei ar putea avea parte de un răspuns pozitiv, iar pe seară vor sărbători 
decizia alături de persoana iubită.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii vor să arate de ce sunt în stare! Ei caută proiecte și 

ocazii în care să se poată implica, astfel încât să își dovedească 
calitățile excepționale în domeniul în care activează. Este o 
provocare pentru ei, iar pe parcursul zilei vor realiza că doar prin 
colaborarea cu ceilalți vor reuși să își atingă obiectivele.  

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele au planuri mari în ceea ce privește relația de cuplu. Ele își doresc 

să își surprindă partenerul cu o vacanță mult visată! Aceasta ar putea fi începutul 
unei noi etape. Fecioarele se vor simți iubite și apreciate, iar către finalul zilei 
vor primi, la rândul lor, o surpriză frumoasă din partea persoanei iubite!  

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele sunt pe cont propriu astăzi. Ele simt nevoia să 

facă totul singure și să exploreze anumite abilități pe care abia 
acum le descoperă. 

Totul este în avantajul lor! Rezultatele vor fi unele pe 
măsură.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii au o zi foarte bună din punct de vedere financiar! 

Dorințele lor devin realitate, iar banii se înmulțesc. De asemenea, apar noi 
oportunități de afaceri, dar și surprize frumoase din partea celor dragi. Pe 
seară se vor înconjura de familie și prieteni și vor sărbători reușita.  

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii au nevoie de noi perspective, de aceea, ei simt nevoia să 

se consulte cu cei mai experimentați din jurul lor. Planurile Săgetătorilor 
vor fi roditoare doar dacă sunt dispuși să investească timp în cunoaștere. 
În plan personal, ei se pregătesc de o veste mai puțin bună, pe care o 
așteaptă de mai multe luni.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii se confruntă cu o durere în plan emoțional. 

Partenerul lor pare să se schimbe și pare să își dorească 
cu totul altceva. 

În această zi, Capricornii sunt precauți și încearcă să 
se sfătuiască cu cei dragi.   

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii au parte de vești surpriză. Lucrurile s-ar putea schimba în favoarea 

lor la locul de muncă, iar părerile lor vor fi în sfârșit ascultate.  Este o perioadă 
încărcată pentru ei, așadar ei vor avea nevoie de timp să proceseze tot ceea ce se 
întâmplă pe parcursul acestei zile.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii sunt gata să facă orice pentru a câștiga simpatia celor 

din jurul lor. De asemenea, cei apropiați lor vor vedea o altă parte 
a nativilor Pești. 

Este o zi interesantă pentru ei, mai ales că aceștia 
și-ar putea găsi sufletul pereche.

HOROSCOP

10 Octombrie 202510 Octombrie 2025

Seceta prelungită care a marcat anul agri-
col 2025 a avut consecințe vizibile asupra 
ecosistemelor forestiere din județul Gorj, 
reducând considerabil producția de ciuperci 
sălbatice comestibile și afectând inclusiv 
recoltarea trufelor, o resursă valoroasă din 
punct de vedere economic. 

Potrivit declarațiilor făcute de Ovidiu Câr-
stoc, șeful Direcției Silvice Gorj, pentru 
Agerpres, instituția a cesionat în acest an 

dreptul de recoltare pentru o cantitate de 21 de 
tone de ciuperci sălbatice, cu precădere hribi și 
gălbiori, obținând un preț total de 68.400 de lei, 
fără TVA. Cu toate acestea, în urma discuțiilor 
cu firmele contractante, s-a constatat că recolta 
efectivă a fost mult sub așteptări, din cauza lipsei 
de umiditate și a temperaturilor ridicate care au 
împiedicat dezvoltarea ciupercilor în pădurile din 
județ.

Situația este similară și în cazul trufelor, o spe-
cie de ciuperci comestibile foarte apreciate, în 
special în gastronomie, pentru aroma lor intensă 
și unicitatea gustului. Deși Direcția Silvică a orga-
nizat mai multe licitații pentru cesionarea drep-
tului de recoltare, niciun agent economic nu s-a 
arătat interesat în 2025, în contrast cu anul 2022, 
când astfel de licitații au fost un succes. În anii 
2023 și 2024, același fenomen a fost înregistrat, 
pe fondul secetei persistente și al scăderii drasti-
ce a producției.

În Gorj, predomină trufa neagră, care crește 
în sol, la adâncimi cuprinse între 5 și 40 de cen-

timetri, pe rădăcinile arborilor precum stejarul și 
alunul. Aceste trufe au un diametru între 4 și 12 
centimetri și o greutate medie de 100–200 de gra-
me, deși în cazuri rare s-au descoperit exemplare 
de până la un kilogram. Recoltarea se face cu aju-
torul câinilor special dresați, capabili să detecte-
ze mirosul specific al acestor ciuperci subterane.

Direcția Silvică Gorj intenționează să conti-
nue organizarea de licitații până la finalul anului, 
în speranța că 2026 va aduce condiții climatice 
mai favorabile pentru dezvoltarea ciupercilor 
sălbatice și relansarea interesului economic pen-
tru această resursă forestieră. În acest context, 
autoritățile subliniază necesitatea adaptării stra-
tegiilor de gestionare a resurselor naturale și a 
susținerii activităților economice care depind de 
biodiversitatea pădurilor, tot mai vulnerabilă în 
fața schimbărilor climatice.

I.M.

Gorjul, printre județele cu cele Gorjul, printre județele cu cele 
mai puține ipoteci din țarămai puține ipoteci din țară
Piața imobiliară din România continuă să fie 
dinamică. În luna septembrie 2025, la nivel 
național, au fost vândute 55.260 de imobi-
le, potrivit datelor comunicate de Agenția 
Națională de Cadastru și Publicitate Imobi-
liară (ANCPI). 

Cifra reprezintă o creștere cu 1.827 de 
tranzacții față de luna august și cu 447 mai multe 
față de aceeași perioadă a anului trecut. Cele mai 
multe vânzări s-au înregistrat în marile centre 
urbane, acolo unde cererea pentru locuințe ră-
mâne ridicată: Bucureștiul conduce clasamentul, 
cu 8.858 de tranzacții, urmat de Ilfov (4.090) și 
Constanța (2.697). La polul opus, Teleorman (59), 
Covasna (398) și Călărași (476) se află printre 

județele cu cea mai redusă activitate imobiliară.
Și în ceea ce privește reședințele de județ, 

diferențele sunt notabile: Brașovul domină topul, 
cu 930 de tranzacții, urmat de Timișoara (838) și 
Cluj-Napoca (826). Cele mai puține vânzări s-au 
consemnat în Alexandria (4), Călărași (75), Slobo-
zia (75) și Slatina (79).

Pe segmentul ipotecar, au fost înregistrate 
30.660 de operațiuni la nivel național, în creștere 
cu 1.163 față de septembrie 2024. Cele mai mul-
te ipoteci s-au făcut în București (5.245), Ilfov 
(2.643) și Prahova (2.527), în timp ce Gorjul se 
află printre județele cu cele mai puține astfel de 
operațiuni – doar 95. În aceeași categorie se mai 
află Covasna (67) și Harghita (79).

Piața terenurilor agricole a continuat și ea să se 
miște, iar cele mai multe vânzări de tere-
nuri de acest tip s-au realizat în Constanța 
(889), Dolj (865) și Buzău (541).

Creșterea constantă a tranzacțiilor 
imobiliare în ultimele luni arată un inte-
res ridicat al românilor pentru investiții 
în proprietăți, în ciuda contextului eco-
nomic marcat de scumpiri și dobânzi fluc-
tuante. Gorjul rămâne însă un județ cu o 
activitate mai scăzută pe segmentul ipo-
tecar, semn că mulți dintre cumpărători 
preferă achizițiile fără credit sau că ape-
titul pentru investiții este mai temperat 
comparativ cu alte regiuni.

I.M.
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Dumnezeu ne cere să avem cea mai mare grijă, ce facem cu această sămânţă, să Dumnezeu ne cere să avem cea mai mare grijă, ce facem cu această sămânţă, să 
lucrăm bine sămânţa Lui cea bună, din inima Lui, care este sămânţa numită «Cuvânt»!lucrăm bine sămânţa Lui cea bună, din inima Lui, care este sămânţa numită «Cuvânt»!
În Duminica a 21-a după Rusalii (a Sfinţilor Pă-

rinţi de la Sinodul al VII-lea Ecumenic); Ap. Ga-
lateni 2, 16-20; al Sf.Părinţi: Tit. 3, 8-15; Ev. 

Luca 8, 5-15 (Pilda semănătorului); a Sf. Părinţi: Ioan 
17, 1-13 (Rugăciunea lui Iisus); glas 1, voscr.7, la Sfân-
ta şi Dumnezeiasca Liturghie, din textul Sfintei Evan-
ghelii se va citi o minunată pildă care este preţuită 
şi iubită, pentru că este una dintre cele mai simple 
exprimări ale unui mare adevăr ce se regăseşte în Cu-
vântul Lui Dumnezeu, poate cel mai mare adevăr care 
ne aduce în suflet sămânţa roditoare de viaţă. Pilda 
semănătorului este singura pildă explicată de Iisus, 
ca  exeget al propriului Său cuvânt sau al propriilor 
Sale învățături, iar, pentru a înțelege ceea ce vrea 
să ne spună Iisus prin cuvânt, să ne oprim la ceea 
ce înţelegem prin cuvântul care ne ajută să ne ex-
primăm sentimentele, gândurile și dorințele noastre, 
deoarece, prin cuvânt putem să facem pe cineva să 
fie bucuros sau îl putem întrista, putem salva un su-
flet sau putem să-l aruncăm în deznădejde. Cuvântul 
îi poate apropia pe oameni sau îi poate îndepărta, 
fiind puterea prin care noi creem sau distrugem ceea 
ce Dumnezeu a îngăduit şi a zidit! Cuvântul e puterea 
pe care o avem de a ne exprima şi de a comunica, de 
a gândi şi de a conştientiza evenimentele din viaţa 
noastră, chiar, cea mai puternică «unealtă» pe care 
o are omul şi manifestarea fiinţei noastre spirituale, 
lumina divină din interiorul nostru. De aceea, cuvân-
tul nostru poate genera cel mai frumos vis şi cea mai 
sublimă realitate, dar poate şi să distrugă tot ceea 
ce există în jurul nostru. Ca urmare, cuvântul vorbit 
sau scris este atât de puternic, încât o simplă rosti-
re poate schimba o viaţă sau poate distruge vieţile a 
milioane de oameni, de aceea este bine să fim atenți 
întotdeauna la cuvintele pe care le rostim, dar mai 
ales la urmările lor, pentru că în orice clipă şi în orice 
loc,  Dumnezeu ne cere să avem cea mai mare grijă 
de ceea ce facem cu această sămânţă, să lucrăm bine 
sămânţa Lui cea bună, din inima Lui, care este sămân-
ţa numită «Cuvânt»!

,,Vouă vă este dat să cunoaşteţi tainele împărăţiei 
lui Dumnezeu”! 

Aşadar, în Duminica a 21-a după Rusalii, Cuvântul 
lui Dumnezeu ne transmite un mesaj prin care profeții 
şi Sfinţii Părinţi de la Sinodul al VII-lea Ecumenic au 
menținut trează credința și au călăuzit omenirea la 
adevăr și dreptate. Prin cuvânt, Iisus Domnul a săvârșit 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi ViaţaViaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

minuni, a întors pe păcătoși la sfințenie, de aceea 
fericiți sunt cei ce ascultă cuvântul lui Dumnezeu și-l 
păzesc pe El. Iar, Cuvântul Lui Dumnezeu îl găsim în 
Sfânta Scriptură, care este cartea de căpătâi a fiecă-
rui creștin și «Constituția» Bisericii, pe care trebuie 
să o cunoaștem, ca să înţelegem ceea ce ne aduce, 
dacă ascultăm de El. Astfel, Pilda semănătorului pre-
cizează următoarele: «Ieşit-a semănătorul să semene 
sămânţa sa. Şi semănând el, una a căzut lângă drum şi 
a fost călcată cu picioarele şi păsările cerului au mân-
cat-o. Şi alta a căzut pe piatră, şi, răsărind, s-a uscat, 
pentru că nu avea umezeală. Şi alta a căzut între spini 
şi spinii, crescând cu ea, au înăbuşit-o. Şi alta a căzut 
pe pământul cel bun şi, crescând a făcut rod însutit. 
Acestea zicând, striga: ,,Cine are urechi de auzit să 
audă=! Şi ucenicii Lui îl întrebau: Ce înseamnă pilda 
aceasta? El a zis: ,,Vouă  vă este dat să cunoaşteţi tai-
nele împărăţiei lui Dumnezeu, iar celorlalţi în pilde, 
ca, văzând, să nu vadă şi, auzind, să nu înţeleagă. 
Iar pilda aceasta înseamnă: Sămânţa este cuvântul 
lui Dumnezeu. Iar cea de lângă drum sunt cei care 
aud, apoi vine diavolul şi ia cuvântul din inima lor, ca 
nu cumva, crezând, să se mântuiască. Iar cea de pe 
piatră sunt aceia care, auzind cuvântul, îl primesc cu 
bucurie, dar aceştia nu au rădăcină; ei cred până la o 
vreme, iar la vreme de încercare se leapădă. Cea că-
zută între spini sunt cei ce aud cuvântul, dar umblând 
cu grijile şi cu bogăţia şi cu plăcerile vieţii, se înăbuşă 
şi nu rodesc. Iar cea de pe pământ bun sunt cei ce, 
cu inimă curată şi bună, aud cuvântul, îl păstrează şi 
rodesc întru răbdare=! Acestea zicând, striga: ,,Cine 
are urechi de auzit să audă=» (Ev. Luca 8, 5-15; Pilda 
semănătorului), ca o dovadă că prin profunzimea sa, 
Cuvântul Lui Dumnezeu ne face înțelepți și putem să 
trăim curat, mai ales că Dumnezeu ne cere să avem 
cea mai mare grijă, ce facem cu această sămânţă, să 
lucrăm bine sămânţa Lui cea bună, din inima Lui, care 
este sămânţa numită «Cuvânt»!

,,Cine are urechi de auzit să audă”! 
(Ev. Luca 8, 5-15)

Mântuitorul Hristos Însuşi a explicat faptul că 
Semănătorul este Dumnezeu, Tatăl Cuvântului, Cel 
Care are sămânţa numită «Cuvânt», cea care se în-
sămânţează şi care semnifică aspectul acţional, căci, 
semănătorul, după Dumnezeu este omul căruia i s-a 
încredinţat misiunea apostolatului, predicarea Evan-
gheliei, semănătura evanghelică prin care ni se expli-
că faptul că în privinţa calităţii pământului în care s-a 
semănat, sunt patru categorii: pământul sterp (pietri-
şul), pământul cu ciulini, pământul străin neîngrijit, 
nepăzit (de unde au ciugulit păsările) şi pământul cel 
bun (care rodeşte însutit). De aici, se deduce faptul 
că sămânţa este bună, dar depinde în mâna cui cade, 
pentru că nu este comoară mai mare pentru om decât 
cuvântul. Iar, dacă omul ar fi fost o vieţuitoare ca toa-
te celelalte, având orice însuşire, dar nu cuvânt, de 
bună seamă că nu ar fi fost cuvântător, nu ar fi avut 
logică, această comoară nepreţuită care a dat-o Dum-
nezeu numai omului! Iar, Adevărul de netăgăduit este 

viața cu Dumnezeu, pentru că e viața care se umple 
mereu de viața Lui cea îndumnezeitoare. De aceea, 
să nu ne temem să-i bucurăm pe oameni, să nu ne 
dăm înapoi de la a le face bine oamenilor, pentru că 
binele acesta e netrecător, e personalizant, e cel care 
ne schimbă firea noastră omenească pentru veșnicie! 
Să nu ne temem să fim noi înșine, adică, niște înviați 
din morți, care au cunoscut mila lui Dumnezeu și ma-
rea Sa iubire de oameni ce vor să o împărtășească și 
altora! În final, poate că e bine să ne oprim asupra 
faptului că diavolul ia sămânţa din inimile oamenilor, 
iar, cel mai bun răspuns îl dă Însuşi Domnul: „Ca nu 
cumva, crezând, să se mântuiască=, din care putem 
deduce că numai credinţa în Cuvântul Lui Dumnezeu 
e temeiul şi rădăcina mântuirii noastre, iar, cel care 
nu păstrează Cuvântul Lui Dumnezeu în inima sa, nu 
poate să se mântuiască. Asupra inimii neîncălzite de 
Cuvântul Lui Dumnezeu stă la pândă vicleanul diavol, 
ca să înşele făptura omenească, de aceea, fericit este 
cel ce păstrează în inima sa Cuvântul lui Dumnezeu, 
ca pe bunul cel mai de preţ, nelăsând nici oameni, 
nici demoni să calce în picioare şi să fure dumneze-
iasca semănătură. Deci, sămânţa cea de lângă drum 
sunt cei care aud, apoi vine diavolul şi ia cuvântul 
din inima lor, ca nu cumva, crezând, să se mântu-
iască. Ajungem, în final şi la sămânţa cea semănată 
pe pământ bun şi care îi reprezintă pe aceia care, 
auzind Cuvântul cu inimă curată şi bună, îl păstrează 
şi rodesc întru răbdare şi împlinire! În loc de conclu-
zie, să spunem că tot ce vedem în Univers este creat 
prin mijlocirea Raţiunii, iar, lucrurile raţionale nu pot 
fi făcute decât de o Fiinţă Raţională, pentru că ele 
trebuie să aibă o cauzalitate supremă! Lucrurile nu 
s-au făcut prin ele însele, ci, le-a făcut o Fiinţă care 
a aşezat raţiunea în ele şi ele se comportă raţional! 
Chiar, dacă noi credem că este o minune, semănatul 
Cuvântului Lui Dumnezeu este un calcul proniator pe 
care oamenii de ştiinţă îl ştiu, pentru că toată această 
raţionalitate a Universului, nu a apărut prin ea însăşi, 
ci, are un autor, iar Autorul nu poate fi decât o Fiinţă 
raţională, Mântuitorul Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu 
şi El Însuşi Dumnezeu Care ne cere să avem cea mai 
mare grijă, ce facem cu această sămânţă, să lucrăm 
bine sămânţa Lui cea bună, din inima Lui, care este 
sămânţa numită «Cuvânt»!

Profesor dr. VASILE GOGONEA

Expoziția ,,Omagiu lui Brâncuși”, vernisată la București, în prezența actorului Horațiu MălăeleExpoziția ,,Omagiu lui Brâncuși”, vernisată la București, în prezența actorului Horațiu Mălăele
Municipiul București a fost joi, 9 octombrie 2025, 

gazda unei manifestări culturale deosebite: este vorba 
despre vernisajul expoziției ,,Omagiul lui Brâncuși=, 
expoziție organizată de către Uniunea Artiștilor Plas-
tici din România.Evenimentul cultural s-a desfășurat 
în prezența unui public extrem de numeros alcătuit 
din oameni de cultură, artiști plastici, poeți și scrii-
tori, cu toții admiratori ai operei lui Brâncuși, la se-
diul Codrin’s Gallery, situat pe Calea Victoriei, nr. 101, 
din București. În cadrul expoziției amintite publicul va 
avea ocazia de a vedea lucrări ale lui Adi COJAN și Co-
drin MIRCEA, iar accesul publicului este gratuit.

Codrin MIRCEA este un cunoscut pictor originar din 
județul Iași, al cărui crez personal este ,,Arta presu-
pune libertate și curaj=; absolvent al Liceului de Artă 

,,Octav Băncilă= din Iași și Academiei de Artă ,,Geor-
ge Enescu= din capitala Moldovei, artistul este autor 
al mai multor expoziții personale, între care ,,Wake 
up= la Metropolis Art Center din București, ,,Art Expo= 
la New York și expoziția ,,From Agony to Euphorya= 
desfășurată la Galeria de Artă ,,Nicolae Tonitza= din 
Iași. Adi COJAN s-a născut la Brăila și a absolvit Liceul 
Teoretic ,,Gheorghe Munteanu Murgoci= și Conservato-
rul Național de Arte și Meserii din Paris. Artistul român 
este, la rândul său, participant la numeroase expoziții 
naționale și internaționale.

Demn de remarcat este și faptul că, la vernisajul 
expoziției ,,Omagiu lui Brăncuși=, organizată de Uniu-
nea Artiștilor Plastici din România, vernisaj desfășurat 
joi, 9 octombrie 2025, la Codrin’ Gallery de pe Calea 

Victoriei, nr. 101, din București, invitat de Onoare a 
fost actorul gorjean Horațiu MĂLĂELE.

MARIUS STOCHIȚOIU
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IZABELLA MOLNAR           

145 de controale oficiale au 
fost efectuate în localități 
precum Târgu Jiu, Motru, 

Rovinari, Bâlteni, Novaci, Țânțăreni, 
Turceni, Peștișani sau Baia de Fier. 
În urma verificărilor, inspectorii au 
aplicat amenzi în valoare totală de 
13.200 de lei, sancționând nereguli 
grave în două unități din județ.

Astfel, un bar din comuna Ionești 
a fost amendat cu 1.200 de lei pen-
tru neîntreținerea corespunzătoare 
a spațiilor, iar un supermarket din 
Târgu Jiu a primit o sancțiune dras-

Amenzi usturătoare și controale pe bandă Amenzi usturătoare și controale pe bandă 
rulantă în Gorj!rulantă în Gorj!

tică de 12.000 de lei pentru nede-
monstrarea trasabilității produselor 
alimentare – adică lipsa dovezilor 
privind proveniența și circuitul aces-
tora de la producător până la raft.

În plus, inspectorii au aplicat două 
avertismente scrise unor exploatații 
nonprofesionale pentru nerespecta-
rea legislației privind mișcarea ani-
malelor, atrăgând atenția asupra ris-
curilor sanitare și epidemiologice ce 
pot apărea în astfel de situații.

Pe lângă sancțiuni, DSVSA Gorj a 
desfășurat activități de verificare, 
monitorizare și autorizare pentru un 
număr de 17 obiective – printre care 

Arta populară gorjenească, promovată Arta populară gorjenească, promovată 
în Republica Moldovaîn Republica Moldova

Proiectul se desfășoară în par-
teneriat cu instituții din Republica 
Moldova, respectiv Direcția Cultură 

și Turism Drochia, Școala de Arte 
„Valeriu Poleakov= din Chișinău și 
Școala de Muzică „Maria Cebotari= 

În perioada 22 septembrie – 3 octombrie 2025, echipele Direcției 
Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Gorj au 
derulat o amplă acțiune de control în zeci de localități din județ, ve-
rificând unități alimentare, restaurante, fast-food-uri, exploatații de 
animale și magazine de furaje. Scopul acțiunii a fost verificarea res-
pectării legislației privind siguranța alimentară și protecția sănătății 
publice.

restaurante, fast-food-uri, magazine 
de furaje, mijloace de transport și 
o stupină. Totodată, inspectorii au 
prelevat probe din produse de ori-
gine animală, pentru determinări 
fizico-chimice, și au verificat modul 
în care sunt depozitate și comercia-
lizate furajele destinate hranei ani-
malelor.

Activitatea s-a desfășurat în ca-
drul programului național de supra-
veghere și control al bolilor la ani-

male, precum și în baza instrucțiunilor 
transmise de Autoritatea Națională Sa-
nitar-Veterinară și pentru Siguranța Ali-
mentelor (ANSVSA).

Reprezentanții DSVSA Gorj reamintesc 
operatorilor economici că respectarea 
normelor de igienă și trasabilitate este 
esențială pentru protejarea sănătății pu-
blice și avertizează că acțiunile de con-
trol vor continua și în perioada următoa-
re, cu o atenție sporită asupra unităților 
alimentare și exploatațiilor de animale.

În ședința Consiliului Județean Gorj din data de 26 septembrie 
2025, a fost aprobat proiectul cultural „Arta populară și meșteșugul 
românesc – ediția 2025”, inițiat de Școala Populară de Arte „Con-
stantin Brâncuși” din Târgu Jiu, instituție aflată în subordinea CJ.
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din Cahul, fiind finanțat prin Programul 
CULTURĂ derulat de Guvernul României 
prin Departamentul pentru Relația cu 
Republica Moldova.

Propunerea de proiect a fost depusă 
în luna aprilie 2025, fiind înregistrată 
oficial sub numărul DRRM/P/250 din 14 
aprilie, iar contractul de finanțare ne-
rambursabilă a fost semnat la finalul lu-
nii mai, sub numărul DRRM/C/40 din 30 
mai 2025. Valoarea totală a proiectului 
aprobat este de 97.686,75 lei, din care 
93.035 lei reprezintă fonduri nerambur-
sabile asigurate de Guvernul României, 
iar 4.651,75 lei constituie cofinanțarea 
asigurată de Școala Populară de Arte 
„Constantin Brâncuși=, sumă prevăzută 
atât în bugetul propriu al instituției, cât 
și în bugetul județului Gorj pentru anul 
2025. Prin acest proiect, organizatorii își 
propun să promoveze imaginea Români-
ei în afara granițelor, prin valorificarea 
tradițiilor autentice și a meșteșugurilor 
românești. Printre activitățile planifi-
cate se numără organizarea de ateliere 
meșteșugărești desfășurate în orașele 
partenere din Republica Moldova – Cahul, 

Chișinău și Drochia – precum și susținerea 
unor spectacole folclorice de către Ansam-
blul „Maria Lătărețu= al Școlii Populare de 
Arte din Târgu Jiu. Aceste acțiuni culturale 
sunt menite să întărească legăturile cultu-
rale și artistice dintre România și Republica 
Moldova, dar și să creeze un spațiu comun 
de dialog în jurul valorilor tradiționale. 

Potrivit documentelor transmise de 
Școala Populară de Arte și înregistrate la 
Consiliul Județean în data de 15 septem-
brie, proiectul a fost acceptat la finanțare 
de către Departamentul pentru Relația cu 
Republica Moldova, iar pentru derularea sa 
în condiții optime, toate sumele necesare 
au fost deja cuprinse în bugetele anuale 
ale instituțiilor implicate. 

Proiectul „Arta populară și meșteșugul 
românesc – ediția 2025= continuă direcția 
strategică a județului Gorj de sprijinire a 
culturii tradiționale și a parteneriatelor 
internaționale în domeniul artistic, ofe-
rind o nouă platformă de promovare pen-
tru artiștii și meșteșugarii autentici din 
regiune.

IZABELLA MOLNAR
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În Crușeț, autoritățile locale au lansat 
deja licitația pentru construirea și dota-
rea unei grădinițe cu regim de înălțime 
P+1E. Investiția, estimată la peste un mi-
lion de euro (5,6 milioane lei fără TVA), 
include spații de recreere în aer liber 
și o sală multifuncțională. Noua unitate 

Grădinițe noi la Crușeț și CăpreniGrădinițe noi la Crușeț și Căpreni
va putea găzdui până la 80 de copii, 
împărțiți în patru grupe, deserviți de 
un personal format din 8-10 angajați. 
Durata estimată a lucrărilor este de 14 
luni, iar ofertele pot fi depuse până 
pe 23 octombrie.

„Este încă o reușită a echipei de 

Mai multe turme de oi, surprinse de vremea nefavorabilă 
în zona montană, au fost coborâte joi cu sprijinul drumarilor 
care au intervenit pe DN 67C, între Rânca și Obârșia Lotrului.

Conform unei decizii a Comitetului Județean pentru Situații 
de Urgență Gorj, echipele de drumari au creat un culoar de 
trecere destinat crescătorilor de animale pentru a putea co-
borî în siguranță către Novaci.

Pentru intervenție au fost folosite utilaje cu lamă și au-
tofreze puternice, zăpada depășind pe alocuri un metru în 
zonele afectate de viscol.

Vremea nefavorabilă va persista în continuare în zonele 
montane, iar tronsonul DN 67C dintre Rânca și Obârșia Lotru-
lui rămâne închis circulației rutiere, potrivit Direcției Regio-
nale de Drumuri și Poduri Craiova.

Mai mulți ciobani au rămas blocați luni dimineață cu tur-
mele în munții din zona Obârșia Lotrului și au solicitat sprijin, 
prin 112, pentru deszăpezirea șoselei Transalpina. I.I.

Turmele blocate pe munte, Turmele blocate pe munte, 
coborâte cu ajutorul drumarilorcoborâte cu ajutorul drumarilor

Două noi grădinițe, cu facilități moderne și finanțate prin fonduri euro-
pene, vor fi construite în comunele gorjene Crușeț și Căpreni.

implementare a fondurilor europene 
a UAT Crușeț=, a anunțat primarul Te-
odor Godeanu.

De asemenea, comuna Căpreni se 
pregătește să construiască o grădiniță 
cu program prelungit, finanțată tot 
prin Programul Regional Sud-Vest Ol-
tenia 2021-2027. Primarul Radu Bîrdă-
cel a anunțat semnarea proiectului: 
„Un pas uriaș pentru viitorul comunei 

Căpreni. Astăzi (n.r. joi), am semnat 
primul proiect european din manda-
tul meu, realizat în mai puțin de un 
an: construirea Grădiniței cu program 
prelungit Căpreni, un loc unde copiii 
noștri vor crește într-un mediu mo-
dern, sigur și demn de prezent și vii-
tor=. Valoarea totală a investiției este 
de aproximativ 7,8 milioane lei.

I.I.

Primăria Mușetești caută stomatolog pentru elevii din comunăPrimăria Mușetești caută stomatolog pentru elevii din comună
Primăria comunei 

Mușetești organizează con-
curs pentru ocuparea unui 
post de medic stomatolog 
specialist, cu drept de li-
beră practică. Postul este 
disponibil în cadrul Com-
partimentului de Asistență 
Medicală pentru Unitățile 
de Învățământ și este cu 
normă întreagă, respectiv 
7 ore pe zi, 35 de ore pe 
săptămână, pe durată ne-
determinată.

La concurs pot participa 
persoanele care au absol-
vit facultatea de medicină 
dentară și dețin diplomă 
de medic stomatolog sau 
medic dentist, având drept 
de liberă practică. De ase-
menea, candidații trebuie 
să fie membri ai Colegiului 
Medicilor Stomatologi din 

România, cu certificatul avi-
zat pentru anul în curs, și să 
dețină o asigurare de răspun-
dere civilă (malpraxis), vala-
bilă pentru același an.

Dosarele de înscriere pot 
fi depuse până la data de 21 
octombrie, de luni până joi 

între orele 08:00 și 16:30, iar vine-
rea între 08:00 și 14:00, la sediul 
Primăriei Mușetești. 

Proba scrisă va avea loc în data 
de 29 octombrie, iar proba practi-
că este programată pentru 4 no-
iembrie. I.I.

Controale ANAF la casele de amanetControale ANAF la casele de amanet
Agenția Națională de Administrare Fis-

cală (ANAF) a lansat o amplă acțiune de 
control fiscal care vizează peste 3.700 de 
case de amanet și punctele lor de lucru 
din întreaga țară. Măsura vine ca urmare 
a alertelor generate de sistemele infor-
matice avansate de analiză a riscului, 
care au scos la iveală discrepanțe impor-
tante între veniturile și activele declara-
te și averile reale ale proprietarilor.

În numeroase situații, firmele din do-
meniul amanetului au raportat pierderi 
sau active reduse, în timp ce patronii 
acestora posedă bunuri de valoare consi-
derabilă, fenomen denumit de ANAF „pa-
tron bogat, firmă săracă=.

Datele colectate de Centrul Național 
de Informații Fiscale arată că unele dintre 
aceste firme sunt aproape inactive sau în 
dificultate financiară, deși acționarii 
persoane fizice au venituri și proprietăți 
semnificative.

Controalele vor verifica atât legali-
tatea funcționării acestor afaceri, cât și 
conformitatea fiscală a firmelor și per-
soanelor implicate. ANAF anunță că va 
aplica sancțiuni acolo unde sunt identi-

ficate nereguli și va continua investigațiile pentru 
cazurile cu risc fiscal ridicat.

„Aceste demersuri se înscriu în cadrul obiective-
lor strategice asumate de ANAF, având ca scop prin-
cipal creșterea gradului de conformare voluntară a 
contribuabililor la declararea corectă și completă a 
veniturilor impozabile, precum și prevenirea și com-
baterea evaziunii fiscale. Prin utilizarea analizelor 
de risc informatizate și corelarea inteligentă a date-
lor fiscale și financiare, ANAF urmărește să acționeze 
proactiv, direcționând eforturile de control către zo-
nele cu risc ridicat de neconformare. Acest model de 
lucru eficientizează activitatea de inspecție fiscală 
și contribuie 
la proteja-
rea interese-
lor bugetare 
ale statului, 
asigurând în 
același timp 
un tratament 
e c h i t a b i l 
pentru toți 
contribuabi-
lii=, a preci-
zat ANAF.I.I.
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Foaie de suflet pentru tatăl meu – un altfel de cadou Foaie de suflet pentru tatăl meu – un altfel de cadou 
pentru aniversarea vârstei de 70 de anipentru aniversarea vârstei de 70 de ani

De iubire n-am dus lipsă
De iubire n-am dus lipsă
Că mi-a fost un câmp cu flori;
Prin portița sa deschisă,
Am pășit de-atâtea ori.

Am iubit ochii albaștri
Și cei verzi mi-au dat fiori
Iar cei negri-n nori sihaștri,
Mi-au pavat dorul cu flori.

De iubire nu am teamă;
M-aștepta în dosul porții
Cu iluzii în năframă,
De mă dam de ceasul morții.

O priveam în ochi cu sete
Și mă-mpodobea cu dor;
Am zidit lângă perete
Visuri...până o să mor.

De iubire-am fost ursită
Să-i sorb zâmbetul pe-ascuns,
Să țes visuri din ispită,
Spre-a rămâne-n pumnul strâns.

FLORENTINA CUTEANU 

Este greu să scriu despre tatăl meu.
Nu imposibil, dar teama se naște din 

dorința de a putea să îi conturez un por-
tret cât mai  real pentru cei care nu l-au cunoscut 
încă.

Pentru mine, pentru fratele meu, a fost, este și 
va fi acel tată ideal – care ne-a iubit și ne iubește 
cum a știut el mai bine. 

Din păcate, tatăl meu nu a profesat la o faculta-
te, așa cum l-aș fi văzut eu, fiindcă este o capaci-
tate, un munte de cultură. El a preferat să rămână 
lângă casa în care și-a întemeiat familia alături de 
buna noastră mamă, Maria Voicu, urcată la Dum-
nezeu în 2014. Astfel, timp de 45 de ani a predat 
în Albeni, modelând caractere și formând oameni 
frumoși, care mai târziu au ieșit medici, profesori,  
muzicieni, judecători etc.

Când eram la grădiniță, dacă porneam mai re-
pede spre casă, puteam ajunge la pauza mare și 
identificam rapid clasele unde preda tatăl meu cu 
atâta dedicare obiectul numit istorie. Cum găseam 
atât de ușor sala de clasă? Ei bine, după vocea  in-
confundabilă și timbrul atât de plăcut. Alteori, fu-
geam direct la clasa mamei, mă așezam cuminte în 
ultima bancă, fiindcă doream să văd ce mai lucrea-
ză copiii, ce plăsuțe colorate mai croșetau, ori ce 
flori mai plantau, deoarece mama îi pregătea pe 
micuți și pentru viață.

Discutam peste ani cu fostele eleve ale mamei 
devenite profesoare și îmi mărturiseau cât de mult 
le lipșeste mama! Ceea ce le pot spune pentru a 
ne alina suferința este, că în mod cert, una dintre 
marile bucurii ale mamei, ar fi fost să le vadă cum 
duc această flacără purificatoare a cunoașterii mai 

departe, fiind ,,păpușarii= în mâinile cărora învață 
să  miște aducătorii de glorie de mâine.

Părinților mei le aduc un singur ,,reproș=: m-au 
învățat să îmi fac datoria la catedră, să nu plec 
până nu a înțeles fiecare copil lecția, să fiu bună 
necondiționat cu acești micuți (la fiecare aveau 
grijă să îmi descrie lupta acestora din spatele zâm-
betului lor genuin). Cu timpul, am văzut că nu este 
apreciat acest aspect -munca sisifică depusă în cla-
să și ,uneori, chiar și orele suplimentare gratuite 
desfășurate cu elevii.

Tata des mă întreabă dacă s-au mai scos posturi 
de limba română în listă, la nivelul orașului Târgu 
Jiu. Răspunsul, de fiecare dată același: nu, doar 
câteva ore, iar acelea pentru perioade scurte de 
timp. În momentul scrierii, am aproape cincispre-
zece ani de învățământ și de navetă. Visul suprem a 
fost să am elevi dornici de performanță, iar anul în 
care am simțit cu adevărat că ne putem numi pro-
fesori a fost anul școlar 2022-2023, când am profe-
sat alături de tatăl meu la Colegiul Național ,,Tudor 
Vladimirescu=. Am fost detașată acolo și am trăit 
intens fiecare zi la catedra colegiului pe care l-am 
absolvit în 2007, ducând parcă simbolic focul purifi-
cator al educației: premii la olimpiade și concursuri 
naționale, dezbateri, articole în prestigioasa revis-
tă a colegiului, discuții cu distinși colegi și oameni 
frumoși care mi-au fost unii dascăli în liceu… Nu pot 
descrie în cuvinte bucuria pe care am trăit-o în acel 
an școlar. Iar tata, rămâne cu gustul plăcut al acelei 
experiențe,  când era deja la pensie, dar s-a pus în 
,,starea de a face lucruri=, așa cum o numea mare-
le nostru Constantin Brâncuși, pentru a-i ține locul 
la catedră regretatei doamne profesoare Maria Co-
chină. A fost așadar anul nostru cel mai împlinit din 
punct de vedere profesional și spiritual.

Mai atașez un fragment dintr-un articol apărut 
în ianuarie 2016 în cotidianul ,,Gorjeanul=, scris de 
către domnul Ion Marcea, nepot al criticului Pompi-
liu Marcea și unul dintre organizatorii simpozionului 
dedicat acestui om de cultură:

,,Teodor Voicu, născut pe melegurile satului 
Bobu, în urmă cu 60 de ani, unde a urmat şi cur-
surile Şcolii Generale 8 ani de zile, având o minte 
sclipitoare şi o sete de cunoaştere, fără biblioteci 
şi cărţi acasă, elevul de la acea vreme a absolvit an 
de an şcoala generală numai cu premiul I. A dat exa-
men la Liceul Pedagogic din Târgu-Jiu unde a intrat 
primul pe listă şi a strălucit ca elev, terminând ca 
şef de promoţie. Teodor Voicu a făcut parte din lo-
tul olimpic al Liceului Pedagogic participând la faza 
naţională la diferite concursuri de literatură care se 
ţineau la vremea respectivă. În mintea sa de elev 
a avut drept model pe un alt fiu al satului Pompi-
liu Marcea din Colibaşii Gorjului, sat vecin cu satul 
Bobu, care a ajuns pe cele mai înalte trepte ale 
culturii române. Teodor Voicu deşi se remarcase în 
literatură se hotărăşte să dea admitere la Faculta-
tea de Filozofie – Istorie a Universităţii Babeș Bolyai 
din Cluj – Napoca, pe care o va absolvi într-un mod 
remarcabil. De remarcat faptul că atat Teodor Voi-
cu, cât şi fratele său mai mare, Voicu Constantin, 
un eminent profesor de matematică într-un judeţ 
din Ardeal unde a fost mulţi ani şi Inspector Şcolar 
General, proveneau dintr-o familie de ţărani, de 
oameni simpli din satul Bobu, dar buni gospodari şi 
cu credinţă în Dumnezeu. După absolvirea facultăţii 
devine profesor de istorie la Şcoala Gimnazială din 
Albeni. În continuare profesorul Voicu caută să se 
perfecţioneze prin studiu şi documentare perma-
nentă pentru a fi preţuit de elevi, pentru a-şi onora 
profesia de dascăl, promovând gradele didactice 
într-un mod remarcabil. 

Pe toată perioada de dascăl a dat dovadă de 
verticalitate, iar refuzul de a deveni lacheul cuiva 
l-a costat promovarea pe măsura calităţilor sale de 
dascăl, cât şi ocuparea unui post la o şcoală din 
municipiu, într-o vreme când erau promovate în 
funcţii persoane periferice care nu aveau nimic în 
comun cu competenţa şi valoarea profesională. La 

Albeni îşi întemeiază o familie, acolo se nasc cei 
doi copii, Ştefania şi Marian, şi tot acolo îşi doarme 
somnul de veci soţia, Maria, tot absolventă a Liceu-
lui Pedagogic şi cadru didactic desăvârşit.

 Teodor Voicu fiind un cadru didactic bine pre-
gătit, cu o cultură vastă şi foarte ambiţios a reuşit 
în anii trecuţi să câştige locul I la un concurs de 
Istorie şi tradiţii ale romilor, ţinut la Iași cu elevi de 
la Albeni. Iata că a făcut performanţă şi la o şcoala 
dintr-un sat al Gorjului, însă nu a putut să aibă par-
te de un post la oraş nemaivorbind să ocupe vreo 
funcţie în cadrul învăţământului gorjean. (...) Pro-
fesorul Teodor Voicu ne apare în ipostaza de apără-
tor fervent al moralităţii la care putem accede prin 
istorie, literatură, religie şi muzică. De remarcat 
este faptul că indiferent de situaţie, prof. T. Voicu 
nu a cedat în faţa non-valorilor şi a refuzat orice 
formă de compromis cu acestea, rămânând un om 
cu o verticalitate şi moralitate demne de urmat.=

Închei printr-un fragment din scrierea dărui-
tă  de o fostă elevă de la Albeni, dragă nouă, care 
în 2017  termina clasa a VIII-a în promoția tatălui 
meu. 

Popescu Georgiana- Adriana – absolventă a  Cole-
giului Național ,,Tudor Vladimirescu= și a Facultății 
de Jurnalism de la Craiova - a simțit să îi scrie astfel 
domnului diriginte:

,,V-am studiat îndeaproape, pentru că am vrut 
să văd acea coloană vertebrală, care am crezut că 
nu mai există în zilele noastre şi se pare că m-am 
înşelat. Există, iar l una dintre persoanele care o 
dețin sunteți dumneavoastră! Îmi pare aşa de rău că 
timpul s-a scurs atât de repede, anii în care v-am 
avut ca diriginte, şi mai mult decât atât - ați fost un 
al doilea tată, care m-a sprijinit neîncetat cu cele 
mai înțelepte sfaturi. Anii au trecut ca un sunet, 
iar  cântecul copilăriei s-a terminat. Mustafa Kemal 
Atatürk afirma ,,Un bun profesor este asemeni unei 
lumânări. El se mistuie pe sine însuși pentru a lu-
mina calea altora=. La fel ați făcut și dumneavoas-
tră, m-ați învățat mereu să-mi păstrez demnitatea 
și să nu renunț niciodată la ceea ce mi-am propus 
să devin în viață. Trece timpul, dar în ceea ce mă 
privește, am plecat la bord cu câteva lecţii de viaţă 
importante, necesare, lecţii pe care mi le voi amin-
ti, şi caietul cu învățăturile  acestea au pe copertă 
poza dumneavoastră, amprenta dumneavoastră! 
Mi-a plăcut umorul dumneavoastră teribil de mult, 
am notat chiar câteva expresii pe care le foloseaţi 
pentru a ne dezvolta cultura generală.

Vă mulţumesc pentru lecţiile de viaţă, pentru 
energia dumneavoastră şi dăruirea şi implicarea de 
care aţi dat dovadă şi nu o luaţi ca pe o cascadă 
de complimente gratuite, ci priviți-le ca aprecieri 
sincere. După terminarea clasei a VIII-a  sper să aud 
de dumneavoastră că sunteți la fel de  energic şi 
cu sufletul tânăr, la fel ca acum, şi ştiu că mul-
te cadre didactice vor mai apărea, dar nimeni nu 
mă va convinge să-mi schimb cele trei modele din 
viața mea - regretabila doamnă învățătoare Voicu 
Maria,  domnul diriginte Voicu Teodor și bineînțeles 
doamna profesoară de limba și literatura română 
Pânișoară Elena-Ștefania!=

Prof. PÂNIȘOARĂ ELENA-ȘTEFANIA
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Epigramistul gorjean Mihai Lungescu a mai „pescuit” un premiu și la BrăilaEpigramistul gorjean Mihai Lungescu a mai „pescuit” un premiu și la Brăila
Ajuns la ediția cu numărul XXXVIII, Festivalul Concurs „Întâlnirea 
Epigramiștilor”, organizat de Centrul Cultural și de Agrement „Chira 
Chiralina” și Primăria Municipiului Brăila, s-a finalizat în perioada 
3-5 octombrie 2025, la Brăila.  

Festivalul Concurs „Întâlnirea Epigramiștilor= a atras în acest an 84 
de participanți din țară și din străinătate, cu un total de 336 de epi-
grame. Tema acestei ediții a fost „Mama este numai… două= cu două 

epigrame dedicate mamei și două soacrei=. 
Ziua dedicată epigramei a început sâmbătă, 4 octombrie, de la ora 10:00, 

pe malul Dunării, la Pontonul Albastru 4578, unde a avut loc lansarea volumu-
lui „DelFinii Umorului=, semnat de Alexandru Hanganu și Mihai Frunză.

Gala Laureaților, găzduită de la ora 17:00, în Sala „Regele Ferdinand și Re-
gina Maria= a Muzeului Brăilei Carol I, a fost un adevărat duel de replici pline 
de umor! Pe lângă epigrame și poezie umoristică, atmosfera a fost completată 
de muzică live, în interpretarea artistului Daniel Bratu. 

Epigramistul gorjean Mihai Lungescu, președintele Cenaclului gorjean „Ho-
hote= și redactor-șef al revistei cu același nume publicată sub egida Uniunii 
Epigramiștilor din România, a participat la concurs și a „pescuit= Premiul Spe-
cial al Academiei de Umor „CHIRA CHIRALINA=. Vă prezint două din cele 4 
epigrame premiate: 

ȘCOLĂREASCĂ                           GINERE DESCUMPĂNIT
Elevii asaltează crama,                  Socrul meu s-a recăsătorit,
De școală să le taie greața;             Și-mi produce sentimente acre,
Și pentru ce-ar pleca la mama,       Din atâtea bunuri de-împărțit,
E numai două… dimineața!           M-am căpătuit… cu două soacre! 
Domnul Mihai Lungescu a ținut să felicite organizatorii Festivalului Concurs 

„Întâlnirea epigramiștilor= și în mod direct pe „Delfinii umorului= în versuri și 
proză, domnii Mihai Frunză și Alexandru Hanganu, precum și pe domnul Mircea 
Emanoil Ciucașu, directorul Centrului Cultural de Agrement „Chira Chiralina=, 
pentru calitatea manifestării, a invitaților și a materialelor promovate. 

Pentru toate acestea domnul inginer Mihai Lungescu a răsplătit organizato-
rii și brăilenii prezenți în număr mare la manifestare, cu următoarea poezie: 

                                      N-AVEM
Când umorul face valuri,               
În Cenacluri, sub alice,
Pier în țară festivaluri:                   Brumă dintr-o dată zice:
N-avem fonduri bugetare;             „N-aveți Frunză, ce scăpare!=

N-avem noi, Brăila are!                N-avem noi, Brăila are!
Nu-s povești, ca altădată,              Dacă s-a pornit o sfadă,
Chiralina e uitată,                          N-ai pe cin’ să tragi de coadă, 
N-avem timp sau poate stare;        De mustăți și cingătoare; 
N-avem noi, Brăila are!                 N-avem noi, Brăila are! 
Dunărea, iertați remarca,               Și-n iubirea de cultură, 
Înc’-o traversăm cu barca,             N-avem public pe măsură 
N-avem poduri către mare;            Ca să umple-o sală mare;
N-avem noi, Brăila are!                 N-avem noi, Brăila are!
Spună lumea ce-o să spună
Vom lua din voia bună
Cât mai multă la plecare:
N-avem noi, Brăila are!
Îl felicităm și noi pe Mihai Lungescu pentru premiul obținut și facem apel 

la sponsori și iubitori de cultură să-i facă un cadou cu o nouă vitrină pentru 
trofee că nu are ude să le mai pună. 

GIGI BUȘE

,,Să nu te mulţumeşti cu mândria, căci, după mândrie vine căderea”! (Clement Alexandrinul),,Să nu te mulţumeşti cu mândria, căci, după mândrie vine căderea”! (Clement Alexandrinul)
Brâncuşiologul Ion Mocioi sau omul aplecat spre studiul cazului personalizat

La mai bine de o săptămână după 
împlinirea venerabilei vârste de opt 
decenii şi jumătate, cu marele regret 
că nu am fost prezent la festivitatea 
de la Muzeul Judeţean, voi căuta să 
aştern câteva gânduri despre persoa-
na respectabilului dr. Ion Mocioi, pe 
care am cunoscut-o acum o jumăta-
te de veac, adică, la începutul lunii 
septembrie 1975, când am fost an-
gajat prin repartiţie guvernamenta-
lă, la Comitetul judeţean de cultură 
şi educaţie socialistă Gorj, aflat sub 
conducerea şi îndrumarea domnului 
preşedinte Constantin Băleanu şi a 
domnului vicepreşedinte Ion Mocioi. 

Am citit despre cuvintele elogioase 
adresate sărbătoritului «la aniver-
sară» şi m-am bucurat că are atâ-
ţia admiratori sinceri şi prestigioşi, 
dar, cred că niciunul dintre vorbitori 
sau chiar dintre invitaţi, în afară de 
doamna Lucsiţa Mocioi, nu l-au cu-
noscut îndeaproape şi de atâta vreme 
pe domnul dr. Ion Mocioi, iar, ca să lu-
creze sub îndrumarea dumnealui, nici 
vorbă, aşa că, într-o scurtă şi sumară 
prezentare, aş vorbi despre brâncu-
şiologul Ion Mocioi sau omul aplecat 
spre studiul cazului personalizat, dat, 
fiind faptul că domnia sa a dovedit o 
sinceră aplecare spre cunoaşterea şi 
mediatizarea personalităţilor emble-
matice ale Gorjului: Brâncuşi, Ecate-
rina Teodoroiu, Iosif Keber şi altele, 
pe care îmi cer scuze dacă le omit 
în traseul scrisului meu de azi! Încă 
de când era şef al culturii din Gorj, 
domnul Ion Mocioi s-a dovedit un pa-
sionat agonisitor de documente şi un 
ostenitor al cuvântului care se adre-
sează masei de cititori, pentru că nu 
orice cuvânt al domniei sale e înțeles 
şi apreciat de toți («tonţi») şi nu ori-
cine e dispus să aștepte și să citească 
biografia romanţată a lui Brâncuşi, 
cu «toante» iubitele sale, dar cineva 
care face și azi, face și mâine, face 
și după atâţia ani o meserie din arta 
scrisului şi al studiului documente-
lor pentru luminarea oamenilor, nu 
îi lasă indiferenți pe oameni, pentru 
că-i contrariază prin organicitatea 
frumoasă a vieții acestora. Domnul 

Ion Mocioi e omul aparent modest, 
dar, mai mult remarcat şi autoremar-
cat prin implicarea sa la evenimen-
te, când oamenii ciulesc urechile la 
adevăruri şi când nu vor să audă de-
cât ceea ce le place! Pentru că cel 
mai dureros lucru la mulți oameni e 
că nu au crezuri și proiecte pentru 
toată viața, ci, doar scopuri efemere 
şi interese pe măsură, pentru omul 
care caută să cunoască ceea ce este 
înăuntrul oamenilor, când intră în 
mințile și în inimile lor prin adevăruri 
și atitudini personalizate şi reliefate 
în mod constant. După anul 1989, 
domnul Ion Mocioi a excelat prin in-
truziuni pe scena politică, dar, dom-
nia sa a înţeles că în politică, e nevoie 
de a fi una cu adevărurile pe care le 
spui, de a vorbi despre adevăruri care 
au trecut prin tine și te-au schimbat, 
pentru că altfel cuvintele tale sună 
ca o melodie care poate fi ascultată 
de către persoane fără ureche muzi-
cală. Am discutat uneori cu domnia 
sa despre comportamentul aberant, 
dezaxat și stereotip al generaţiilor 
postdecembriste, dar, dacă vrem să 
analizăm comportamentul oamenilor, 
mai ales al tinerilor, privit numai din 
afară, uităm de noi înşine, prin modul 
cum arătăm, cum ne îmbrăcăm, cum 
ne închinăm şi mai ales cum zimbim 
sarcastic! Iar, dacă suntem taxați ca 
«impostori», suntem priviţi prin ceea 
ce emană din noi înşine și nu după 
ceea ce spunem sau vrem să spunem 
ceea ce părem că suntem! Mă aven-

turez într-o prezentare psiho-sociolo-
gico-pedagogică pentru a face o tri-
mitere la persoana omului de cultură 
şi a cercetătorului Ion Mocioi, de la 
care am învăţat şi bune şi rele, însă, 
e greu de înţeles modul cum am pu-
tea să îi vedem pe alții, fără să ne fi 
văzut pe noi înșine şi cum am putea 
să-i vedem pe alții și să ne vedem și 
pe noi, fără adevărurile lui Dumnezeu 
care ne curăţă inima de spaimele pre-
zentului și ne dă posibilitatea să ve-
dem cu ochii sufletului realitatea! Am 
convingerea că rădăcinile existenţei 
noastre sunt acolo în adâncul sufletu-
lui şi de aceea e nevoie de mai mult 
timp pentru unii, ca să-şi dea seama 
că ei sunt rodul faptelor necenzurate 
şi nefinalizate, ca să-şi dea cuvântul 
de recunoștință înapoi! În încheiere, 
îmi cer scuze dacă am excelat prin-
tr-o narativă a biografiei romanţate, 
dar, biografia domnului Ion Mocioi 
seamănă cu biografia unui medic…
fără ciubuc, dacă știi să-i mulțumești 
pentru un pansament și pentru lua-
rea tensiunii, căci, trebuie să înveți 
să-i mulțumești și pentru lucrurile 
cu adevărat importante, pentru cele 
care țin de vindecarea sufletului, de 
învierea dintre cei morți, pe care 
numai Dumnezeu o face! Numai că 
aproape tot ceea ce se întoarce de la 
admiratori şi lăudători nu e numai cu-
vânt, pentru că niciunul dintre noi nu 
putea dărui numai cuvinte! De aceea, 
La Mulţi Ani, domnule dr. Ion Mocioi!

VASILE GOGONEA
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92859285

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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Două noi cursuri de formare profesională, Două noi cursuri de formare profesională, 
demarate de AJOFM Gorjdemarate de AJOFM Gorj

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 59 de ani, doresc să 

cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

CLINICA MEDICAL STEFARIMED București, Punct de lucru Tg-

Jiu, Calea Eroilor nr. 56, oferă servicii medicale de consultații și 

operații cataractă, glaucom. 

Aparatură de înaltă performanță, USA, JAPONIA, GERMANIA. 

Dr. Adrian Găvănescu, membru al Academiei Americane de Of-

talmologie. Programări telefon 0752295765.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Po-
liclinica Stomatologică). Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

În vederea creșterii gradului de 
ocupare a forţei de muncă în 
rândul şomerilor, AJOFM Gorj 

demarează în octombrie următoare-
le cursuri de calificare/recalificare 
pentru şomeri sau persoane în cău-
tarea unui loc de muncă în următoa-
rele meserii: recepționer de hotel - 
20 de persoane și cameristă de hotel 
- 25 de persoane. 

Persoanele interesate să urmeze 
cursurile de calificare/recalificare 
organizate de AJOFM Gorj sunt invi-
tate la sediul instituției din Târgu-
Jiu, str. Lt. Col. D. Petrescu, nr. 1, 
pentru înscriere.  

Gorjenii care beneficiază de 

indemnizație de șomaj sunt obligați 
să participe la programele de forma-
re profesională oferite şi organizate 
de AJOFM. 

Persoanele îndreptățite pot be-
neficia de servicii de formare profe-
sională gratuite, o singură dată, pen-
tru fiecare perioadă în care se află în 
căutarea unui loc de muncă. 

De asemenea, pe parcursul aces-
tei luni, Agenţia Naţională pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă organi-
zează un număr de 92 de progra-
me de formare profesională pentru 
1.404 persoane care beneficiază, 
conform legii, de servicii de forma-
re profesională gratuite. Acestea vor 

Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM) a 
anunțat faptul că, în această lună, două cursuri de formare profe-
sională sunt programate să înceapă la nivelul județului Gorj.

fi organizate de agențiile județene 
pentru ocuparea forţei de muncă şi 
de Agenţia Municipală pentru Ocupa-

rea Forţei de Muncă Bucureşti.
IZABELLA MOLNAR

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mo-
usepad, baterie, ventilator / Coo-
ler, pastă termoconductoare, placă 
de bază, procesor, memorii RAM, 
HDD / SSD, unitate optică. Instalez 
Sisteme de operare Windows 7, 8, 
10, programe, drivere, soluții Anti-
virus. Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul clientului. 
0731984506.

Post de consilier, scos la Post de consilier, scos la 
concurs de Primăria Stejariconcurs de Primăria Stejari

Primăria comunei Stejari orga-
nizează concurs de recrutare pen-
tru ocuparea unei funcţii publice 
de execuție vacante de consilier 
achiziții publice, clasa I, grad de-
butant, în cadrul Compartimentului 
Urbanism, Amenajarea Teritoriului 
și Achiziții Publice.

Dosarele de concurs se depun 
până la data limită de 27 octombrie 
2025, la sediul instituției. 

Proba scrisă a examenului a fost 
stabilită pentru ziua de 7 octom-

brie 2025, ora 10:00, fiind urmată 
de cea de interviu. Ambele probe 
se vor susține la sediul primăriei din 
Stejari.

Pentru a se înscrie la concurs, 
candidații trebuie să îndeplinească 
următoarele condiții specifice: să 
dețină studii universitare de licen-
ţă absolvite cu diplomă de licenţă 
sau echivalentă; vechimea minimă 
în specialitatea studiilor nu este ne-
cesară.

I.M.

r Nu vă voi uita niciodată, su-
flet bun și generos, doamna DORA. 
Drum lin printre îngeri în împărăția 
Lui Dumnezeu. Odihnește-te în 
pace! Despina

DeceseDecese

r În data de 12.10.2025, se 
împlinesc 2 ani de când a plecat 
brusc dintre noi, fiul nostru DAN 
DUMITRU TISARU, la o vârstă tâ-
nără, lăsând în urmă dor, suferință 
și lacrimi. A fost un suflet mare, 
liniștit, muncitor și generos cu toa-
tă lumea. Amintirea lui frumoasă o 
vom purta în sufletele noastre și 
nu te vom uita niciodată DANE, 
fiu și tată iubitor. Ne rugăm la bu-
nul Dumnezeu să te primească în 
împărăția Lui la loc de cinste.

Simion - tatăl, Natalica - mamă 

și Miruna - fiică

ComemorăriComemorări
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Nostalgii autumnale - Locuri… de pe Jiul de SusNostalgii autumnale - Locuri… de pe Jiul de Sus
Cei ce fac clasamente ale zonelor cu potential 
turistic ar putea merge, dacă tot vor, să des-
copere locuri de excepţie în câteva locaţii de 
pe teritoriul gorjean, mai precis prin lumea 
Jiului de Sus, şi nu vor regreta deloc.

Unul din aceste locuri, din păcate prea 
puţin mediatizat şi implicit cu puţine 
şanse de a apărea în clasamente, este 

perimetrul Izvarna-cătunul Sohodol şi, nu în ul-
timul rând, Cheile Sohodolului de Izvarna care 
administrativ fac parte din Tismana, cel mai nou 
oraş gorjean. 

 Pentru cei ce doresc să facă o incursiune în 
acest perimetru le-aş propune prima dată un po-
pas de fapt câteva minute de meditaţie privind la 
Izvarna salba de izvoare ce ies din coasta munte-
lui unele bolborosind uşor (de aceea se numesc 
bolboroase), altele făcând să fiarbă nisipul de la 
baza lor (fierbători de nisip în vocabularul local-

nicilor). Mulţi dintre cei ce au stat urmărind în 
linişte  bolboroseala ori fierberea nisipului de pe 
fundul izvoarelor mărturisesc „cu mâna pe inimă= 
că s-au simţit apoi mai încărcaţi  energetic. 

Cătunul Sohodol se află aşezat ca într-un cra-
ter de vulcan cum vedem doar la televizor pe ca-
nalele de călătorii. Drumul ce pleacă din Izvarna 
străbate pădurea, iar apoi după ce urcă într-o 
succesiune de curbe, ajungând în creasta dealu-
lui, ne dezvăluie panorama sătucului întocmai ca 
din avion.  

Capătul de jos al căldării unde este aşezat 
sătucul îl constituie locul de unde pornesc che-

ile pârâului numit Sohodol (nu este vorba 
despre cel de la Runcu) ce, în lupta sa cu 
calcarele din zonă, formează pe parcursul 
a 1,5 km nişte chei de o frumuseţe şi un 
pitoresc aparte.  

Foarte puţin cunoscute şi, din păcate 
aproape deloc parcurse ori explorate, aces-
tea pot oferi în cadrul unor programe turis-
tice ori de aventură senzaţii unice  partici-
panţilor la activităţi. Deşi nu 
au tot timpul apă pe ele (de 
fapt Sohodol se spune că ar fi 
de origine slavă şi ar însem-
na vale seacă - indicator al 
faptului că prin aceste locuri 
sunt calcare carstificabile şi 
teoretic poate exista chiar 
un curs subteran al pârâu-
lui săpat în aceste calcare), 

atunci când datorită ploilor ori a 
altor fenomene curge apă pe el, 
aceasta părăseşte furtunos chei-
le, trece pe sub  drumul ce leagă 
Izvarna de Pocruia pentru  ca, la 
final, să se verse în Orlea. 

Iar dacă de pe drumul ce leagă 
Tismana de Baia de Aramă, după 
ce trecem de Salca Pocruii şi până la intrarea în 
Celei, avem norocul de vreme limpede putem ve-
dea Cheile Sohodolului de Izvarna în toată splen-

doarea lor, întocmai ca o tăietură făcută parcă de 
paloşul unui uriaş în munte. 

Şi de vom da crezare legendelor cum că în 
apropiere (la Ponoare) ar fi trăit giganţi ce în le-
gende erau numiţi pelasgi, iar Podul Natural de 
la Ponoare ar fi opera acestora iată cum avem şi 
o legendă pe lângă peisajele de excepţie ce, din 

păcate, sunt prea puţin cunoscute şi puse în cir-
cuitul ecoturistic gorjean. 

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor  
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Cu moralul zdruncinat după 
ultimele rezultate și fără 
victorie acasă din runda a 

doua a campionatului, CSM Târgu 
Jiu trebuie să se regrupeze pentru a 
obține un rezultat pozitiv cu liderul 
Seriei 6, SCM Râmnicu Vâlcea. La pri-
ma vedere, oaspeții pornesc clar cu 
prima șansă, fiind neînvinși în Liga 3 
și cu un singur egal în șapte partide. 
În schimb, elevii lui Găman au acu-
mulat doar 6 puncte și vin după pa-
tru înfrângeri consecutive. Nu forma 
echipei adverse îl îngrijorează pe an-
trenorul gazdelor, ci capacitatea de 
a se autodistruge a alb-albaștrilor, 
lucru observat în ultimele patru 
runde. Chiar și așa, Găman nu și-a 
pierdut optimismul și încrederea. 
Tehnicianul târgujian crede că poate 
provoca liderului prima înfrângere.

<Avem aceleași așteptări ca de 
la fiecare joc. Trebuie să nu mai fa-

Duel cu liderul la Târgu Jiu: ,,Trebuie Duel cu liderul la Târgu Jiu: ,,Trebuie 
să ne ridicăm la nivelul lor”să ne ridicăm la nivelul lor”

cem greșeli pe fază defensivă și, din 
multitudinea de situații de gol, să 
reușim să fim inspirați și să reușim 
să marcăm. Pentru că și la Păușești 
ne-am dat autogol și am avut cinci 
situații imense de a marca și de a 
prelua conducerea sau de a egala 
după primirea golului. Dar urmea-
ză, într-adevăr, o partidă dificilă 
cu cea mai bună formație a seriei, 
atât prin prisma jocului, cât și prin 
prisma jucătorilor pe care îi au, ju-
cători care preponderent au jucat în 
Liga 1, cinci campioni naționali au 
în componența lotului, și asta spu-
ne multe despre forța lor, despre 
forța grupului, despre ceea ce ei 
vor, pentru că știm prea bine că ei 
vor promovarea în Liga 2. Dar, încă o 
dată, eu nu mă tem de nicio echipă, 

mă tem doar de noi, 
de greșelile pe care 
le facem și persis-
tăm în ele. Am în-
credere că la acest 
joc, acasă, pe teren 
propriu, o să facem 
o partidă bună. 
Trebuie să arătăm 
o altă față, să fim 
mult mai agresivi, 
din punct de vede-
re pozitiv, la limita 
regulamentului, să 
fim o echipă care să 
arate, cum am ară-
tat în cele două re-
prize cu Fărcășești 
și cu Sibiu, să nu 
dăm nicio șansă ad-
versarului. Noi sun-
tem într-o situație 
dificilă prin prisma 

rezultatelor. Ca joc și ca ocazii, eu 
zic că nu stăm foarte rău, dar, din 
păcate, nu contează jocul, nu con-
tează ocaziile, contează locul în 
clasament, contează punctele adu-
nate=, a declarat Găman.

Antrenorul a mai spus că jucătorii 
sunt bine din punct de vedere men-
tal, în ciuda unei perioade nefaste în 
campionat.

<Nu cred că există un blocaj psi-
hic, pentru că noi discutăm mereu. 
Din punct de vedere mental, suntem 
lângă ei, încercăm să-i ridicăm, în-
cercăm să le spunem că adversarul 
nu e mai presus decât ei. Diferența 
se face la micile detalii și la greșelile 
individuale și colective. Avem ne-
voie să ne ridicăm, avem nevoie să 
reușim, pentru că de asta muncim zi 

de zi, băieții muncesc, și încercăm, împo-
triva acestui adversar, repet, cea mai bună 
echipă a seriei, să facem față cu brio și să 
reușim să ne ridicăm la nivelul lor, chiar să-i 
depășim și la finalul jocului să ne bucurăm 
de o victorie de care avem mare, mare ne-
voie.  Trebuie să trăiești fiecare moment, 
fiecare situație și, atunci, dacă ești conec-
tat la fiecare situație, eu zic că rezultatul 
este de partea ta=.

Marian Habet, Denis Bucur și Albert Filip 
rămân absențele din tabăra gazdelor. Parti-
da de pe <Constantina Diță= se dispută, în 
această seară, de la ora 19.00, și face parte 
din runda a 8-a a Ligii 3. 

Celelalte reprezentante ale Gorjului evo-
luează sâmbătă, în Hunedoara. De la ora 
15.00, Vulturii Fărcășești joacă la Minerul 
Lupeni, iar Gilortul Târgu Cărbunești la Jiul 
Petroșani.

CĂTĂLIN PASĂRE



Vineri, 10 Octombrie 2025Vineri, 10 Octombrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1616 sportsport
CSM Târgu Jiu, prestație CSM Târgu Jiu, prestație 
bună la Voluntaribună la Voluntari
Echipa de baschet 

CSM Târgu Jiu a 
pierdut, în depla-

sare, la CSO Voluntari, scor 
86-74, într-o partidă care a 
contat pentru etapa a 3-a 
din Liga Națională.  Gorjenii 
au evoluat curajos și chiar 
au câștigat la o diferență 
de 9 puncte perioada a treia 
de joc, dar nu au reușit să 
producă o surpriză în județul 
Ilfov. Pe sferturi, scorul a 
fost: 26-18, 23-19, 8-17, 29-
20. Pentru al doilea meci 
consecutiv, Marcus Evans, a 
fost cel mai bun marcator 
al alb-albaștrilor, cu 23 de 
puncte. Collin Cooper a dat 
19 puncte, iar Lewis Djon-
kam și-a sărbătorit ziua pe 
parchet și a contribuit cu 
10 puncte. Vanja Miljkovic, 
antrenorul principal de la 
Târgu Jiu, este satisfăcut de 
ascensiunea jucătorilor săi, 
dar a declarat că aceștia mai 
au de muncit.

=De la începutul cam-
pionatului nu am fost atât 
de apropiați, ca și scor, de 
adversarele noastre. Astăzi 
am arătat o îmbunătățire a 
jocului nostru, dar asta nu e 
de ajuns.  Avem din nou meci 
în 3 zile și trebuie să conti-
nuăm să ne antrenăm să fim 
mai buni=, a spus croatul.

CSM Târgu Jiu: Marcus 
Evans 23p, Andrei Bărăgan 
2p, Stefan Gribinic 4p, Mihai 

Cârcoană 2p, Luca Cârstea 
6p, Lewis Djonkam 10p, 
Alex Berca 3p, Collin Coo-
per 19p, Stephanos Ciripe-
ru, Modibo Diaby 5p, Harris 
Dineo, Vlad Ciumbrudean. 
Antrenor principal: Vanja 
Miljkovic. Antrenor secund: 

Răzvan Bratoloveanu.
Etapa viitoare, CSM Târ-

gu Jiu va juca pe teren pro-
priu, cu Corona Brașov. Par-
tida este programată pentru 
sâmbătă, 11 octombrie, de 
la ora 18.00.

CĂTĂLIN PASĂRE 

S-au stabilit optimile S-au stabilit optimile 
Cupei Liceelor la minifotbalCupei Liceelor la minifotbal

În urma tragerii 
la sorți desfășurate 
miercuri, 8 octom-
brie 2025, de la ora 
17:00, în cadrul 
Complexului Dolce 
Vita Târgu Jiu, au 
fost stabilite me-
ciurile din optimiile 
de finală ale Cupei 
Liceelor, ediția a 
5-a. Competiția 
este organizată cu 
sprijinul Consiliu-
lui Județean Gorj, 
printr-un proiect 
cofinanțat din bu-
getul județului Gorj 

pe anul 2025 și se 
desfășoară la Com-
plexul Dolce Vita 
Târgu Jiu. Întrece-
rea este rezervată 
tinerilor sportivi 
din ciclul liceal de 
învățământ (născuți 
după 1 ianuarie 
2006).

Duelurile din 
optimi se dispută 
luni, 13 octombrie, 
și marți, 14 octom-
brie, după următo-
rul program:

CĂTĂLIN 
PASĂRE


